



A'

KIRALYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

Költ Bétsben, Szent Jakab-Havának (Július-
nak) 10-dik napján, 1792.

Béts.

Koronás Magyar Király és Királyné ö Felsegeknek, *Frankfurtba* való bé-menetelek, ezen folyó Július hónapnak 11-dikére; *Prágában* lejendő meg-koronáztatások pedig a' jövő Augustusnak 11 dikére vagy on határozva.

Personális Ürményi József ö Kegye. sége, Státus.-Referendárius Báró *Spielmann* Úrral utazott *Frankfurt* felé, a' kinél volt ugyan tsak szállva is el-indulások előtt.

Temesvári Püspök, *Petrovits* ö Nsága, tegnap jelent-meg először a' F. Kántzellária' Tanátságában.

D

Ugy

Ugy írjuk, mint *Bétsi* közönséges hirt, hogy a' *Kolóniai Választó-Hertzeg, Austr. Fő-Hertzeg. Maximilián*, szél - ütésben meg - holt.

*Magyar Ország*nak némelly *Vármegyei*-ből, olly örvendetes tudósítások érkeztek már fel ide, hogy a' hadi - segítségnek adására nem tsak örömmel ajánlották legyen azok magokat; hanem a' reájok esett részen kívül, még többet is ígértek. Tselekedték ezt sok magános *Uraságok* is külön - külön. Mélt. *Martzibányi Udvari Tanácsos Úr*, tiz ezer köből életet ígért vólt előbb; hanem annakutánna tiz ezer forint kész pénzt ajánlott a' tiz ezer köből élet' helyébe.

Hajós Kereskedőknek való Újság.

Hogy a' *Duna*' partjain alkalmasabb menetelék lehessen ezentúl a' hajó - vonó lovoknak, mint kezdett lenni 1784 diktől fogva: mága fog ő *Felsége* ennekutánna gondot viseltetni az említett partokra; de minthogy pénzbe kerül a' gondviselés: parantsolja, hogy minden vonó lótól 12 krajtzár vám fizetődjön. A' *Magyar Országról, Au-*
striába jövő *Hajósok, Posonyban* is le-tehetik a' vámot; de tartoznak a' vám - le - tételt, arról vett tzédulák által bé - bizonyítani. A' ki el-múlatja a' vám - fizetést: büntetésül minden lótól egy forintot fog fizetni. A' *Kormányos*, vagy a' *Hajó' Gazdája* tartozik jót állani az *Embereiért*. A' büntetés - pénz -ből, egy harmad részt vesz a' *Fel - adó*.

Az Udvari Játék - néző Helyeket, árendába szándékozik adatni ö Felsége, a' jövő Novembernek kezdetével, olly feltétel alatt, hogy a' bé - menetelért, 's a' Lózsékért való fizetés a' mostani állapotjában maradjon. Szeptembernek 15-dikéig, nem lesz késő jelenteni magát, a' kinek kedve lejjend a' ki - árendáláshoz.

Magyar Ország.

A' Fels. Kir. Helytartó Tanátsnál, fizetés nélkül való Tanátsossá lett Tek. *Majtényi László* Úr, *Hont* Vármegyei vólt első Vitze - Ispány.

Szigetről (Máramarosból), Jun. 20-dikán.

„Ezen Nemes Vármegyének messze - látó Vitze - Ispánnya, hogy meg - állította a' Katona - fogdosást : azóltától fogva, a' sőt szállító Kormányosok is bövséggel vagynak; az erdőkről is el - oszlott a' már csoportozni kezdett Bonyikok' serege; és most semmiféle tolvajkodó Zsiványoknak nem hallatik hírek *Máramarosban*. — A' vizek elég erősek, és a' sőt lehet szállítani. Tsak szál - fák vólnának elegendendők, melylyekre most annál nagyobb szükség vagyon, mivel a' tavalyi Quottából (a' Vármegyére ki - mértt részből) is sok hátra maradt vólt, a' *Veretzkei* élet - szállításra ki - hajtott Szegénységnek elégtelen vólta miatt. Nem is elégséges *Máramaras*, az említett Quottát magától ki - hajtani, ha tsak a' szomszéd Vármegyék is nem segítik; melly eránt tett is már a' Vármegye jelentést a' F. Helytartó Tanátsnál. — Ingenieur *Billek Sámuel* Úrra

azt bizta a' Vármegye, hogy dolgozzon egygy olly munkát, mellyben *Máramarosnak* nagysága, fekvése, határai, vizei, lakosai, állatai, plántái, egy szóval, valami tsak ennek polgári, ekklesiái, 's természeti esméretére meg-kivántatik, helyesen elő legyenek adva. — Sajtó alá bocsátotta már* is az *Éhség'* Históriaját, melly igen természetes Magyarsággal készült Versekből áll. — Az élet' árra, szállott ugyan sokat alá *Máramarosban* is; de a' másutt való ártól igen messze jár. A' szép búzának vékája most is el-megy 17—19 garason; a' tengerié 14—15 garason. A' marha húsnak fontja 4 kr.; a' bornak ittzéje 8, sőt 12 kr. is: pedig soha annyi hegyallyai bor *Szigeten* még nem vólt, mint az idén. Ritka pintze, a' melly dugvá ne vólna. Gyümölts, tellyességgel nem lessz. A' *Viskiek* jó lennel biztatnak.

Debretzenből, 'Junius' 30 dikán.

„*Egri* nevezetű, ide való Paplanos Mester-ember, egygy olly paplant készített, mellyen a' Magyar Korona, és az Országnek több drága Jegyei is szépen ki vagynak varrva. Ezt a' paplant ő, Jul. 4-dikén, Fels. Királynénknak ajándékozta, kitől harminzhat aranyakkal jutalmaztatott - meg. — Nálunk, a' leg-szebb búzának köble, hét, 's nyóltz márvás; az árpáé, 12 garas; a' zabé, 10—15; a' kétszeres búzáé, 18—20; a' rozsé, 12—13; a' hántott, vagy szemes kukoritzáé 12—13. — Még se Prédikátorunk nintsen, T. *Deáki* Úr helyett, a' ki az Ispó-tályba ment-ki; se Professzorunk, T. *Ormos* Úr

Úr helyett, a' ki most *Szoboszlói* Prédikátor. Ajánlotta ugyan magát Professzorságra, *Kard-szagi* iffjabb Prédikátor *T. Csató Gergely* Úr; de megéut csak meg maradt a' Prédikátor-ságban. A' *Históriát*, *Kollégyiomunk'* mostani Széniora, *E. Sárvári Pál* Úr tanítja az Ifjúságnak szép elő-menetellel. "

Eötvesről (Somogy - Vármegyéből), Jun. 28 dikán. „Nállunk, igen kellemetes idők járnak. A' nyári hevességet, ottan ottan tsendes esők hivesítik. Minden vetés szép reménységgel bíztat. Meggyen, és almán kívül, minden egyéb gyümölcs bőven lellz, ha az Isten meg-tartja. "

Nánásról (egy a' hat Hajdú - Városok között), Júniusnak 28 dikán. — „Nállunk mindennemű élet bőv terméssel bíztat; de bezzég a' boros Gazdák, 's a' bort szerető Emberek keservesen sohajtoznak, mert a' tavalyi metzés után, úgy el-rontotta a' hideg a' szőlőket: hogy a' hol tavaly száz tseber bor termett, most három is alig fog lenni. Az idején erő gyümölcsöknek is, egyenlő sorsok vólt a' szőlővel. — A' marha' árja, csak nem akar itt alább szállani. Az adó, sokon szeretné adni; a' vevő nem veheti; minthogy az élet óltsó. Száz köblöt, száz Magyar forinton meg lehet venni.

Más a' koldulás, más a' koldússág.

Van itt *Nánáson* egy *Irushoz* hasonló *Tzigány*, kinek egész gazdasága, 13 élő gyermekekből áll. Midőn ez, a' maga 13 rajjaihoz még két árva tzigány gyermeket is fo.

fogott volna fel-tartani, azt kérdi tőle egy Úr: „*Ugyan Dádé, hogy' tartod már azt a' sok purgyét?*“ „*Jaj 's Uram, felele a' Tzigány, ezek azok, a' kik meg-mentenek engem' a' kóldúlástól.*“ „*Hogy' a' kübe mentenének, mond néki az Úr, de még nagyobb kóldússá tesznek, mint eddig voltál is?* A' Tzigány: „*Nem is a' kóldússágtól mondtám én Uram; hanem a' kóldúlástól: mert már ezek mindnyájan elég nagyok, el-küldhetem őket kóldúlni, 's magam ha itthonn ülök is, betségellett el-élek belőle, a' mit ezek bé-kóldúlnak.*“

Vinkovczéről (Tót Országból).

„Magam kárával tapasztalám a' napokban, annak az igaz, és jó Magyar regulának hasznos voltát: *Meg-nézd, kívül beszélsz.* Szinte életembe kerüle, hogy egy *Derventai Basának* meg találtam mondani az igazat. En az Embert tsak valami közönséges *Töröknek* tartottam; azért is bátran ki-nyilatkoztattam előtte, a' mi szivemen volt, hogy t. i. *a' Magyar Lovasok, ugyan derék Doktoraik a' Törököknek, a' hadi nyavalya, és a' kevélység ellen.* Ezen szavaimra a' Basa, a' péter-késihez kapott. Bezzeg fordítottam én is beszédemet; 's e' szerént megént jó Barátok lettünk. Barátság-fejében el-számálta a' Basa a' maga *bravúrjait* (jeles tetteit), mellyeket *Dubitza* alatt, és a' *Bánátban* követett-el. Házi környülállásait is beszéltette, hogy t. i. négy felesége volt; de egy meg-hólt közzülök. A' gyermekei felől azt mondotta, hogy mindnyájának maga se tudja a' neveket. Örömet szolgálnék a'

Basa'

Basa' nevével; de biz az olly hosszú vólt, hogy az emlékeztető elmém meg nem tudta tartani egy hallásra; a' jegyző - könyvem pedig nem vólt velem. "

A' következő két Deák Beszédek közzül az elsőben, Toskánai Nagy-Hertzeg *Ferdinánd*; a' másodikban pedig *Jósef Fő-Hertzeg* vett bútsút Júniusnak 26-dikán a' *Magyar Ország* Rendektől.

Első Beszéd.

„Maxima cum delectatione occasionem arripui, inclytum hoc Regnum revisendi, ubi mihi tot, et tanta benevolentiae, et amoris specimina tradita sunt. Dolet equidem, quod munere, et officio apud meos revocatus, nos invicem separemur, et magis doleret, nisi mihi perspectum esset, quot, et quanta beneficia optimus, et justissimus Rex in dilectissimam Nationem suam, tam brevi tempore contulerit, et quam arctissimis fidelitatis, et intentissimi amoris vinculis generosissima Natio, Majestati suae devincta sit. Certemus omnes ad invicem, quocunque siti simus, ut Juribus Principum, sic et Populorum, per Leges, per Justitiam, per fiduciam sancitis, in felicitate publica, felicitas nostra unica stabiliatur. Postremum hoc Dominorum Statuum erga me amoris signum, cum tenero, grato, sincerissimo animi sensu me accipere, nec dubitant, nec dubitare possunt.“

Második Beszéd.

„Nihil mihi svavius evenire poterat, hac Dominorum Statuum salutatione, visis tot eorundem in Suam Majestatem, Regem optimum, Fratrem meum veneratissimum, amoris, ac devotionis, ipsius autem Regis in Gentem hanc, benignae propensionis exemplis. Comitiorum horum memoria apud me perennis erit. Non dubitans, Dominos Status, mei etiam memoriam retenturos, eosdem de peculiari meo affectu, atque aestimatione securos esse volo.“

Erdély.

Erdélyből,

Maros-Vásárhelyről, Juniusnak 28-dikán.
 „Maros-széknek *Nagy-Ernyek* nevű helységében, egy *Szász Zsellér* ház-fel-verésekkel kezdette vala kenyerét keresni. Mivel rend szerént úgy szokott lenni, hogy a' szerentséjével együtt, nevededik a' vakmerősége is a' gonosz-tévőnek: az említett *Zsivány* is, minekutánna alkalmas előmenetellel űzte volna falu helyen a' zshiványságot; Városra jött végtére, közinkbe praktizálni. Itt, Kir. Tábla-Biró M. *Abel Károly* Úrnak különbkülönbféle drága jószágait el-idegenítette; sok portékát el-tsent, *Abrahám*, és *Csiki Kereskedő* Uraknak boltjaikból is. A' mi közönségesen más gonosztévőkön is megtörténik, hogy t. i. magok el-árúllják magokat; ugyan az esett-meg a' most szóban forgó tolvajon is: mert a' midőn szabadon kezdett volna kalmárkodni a' ragadományokkal: nyomos gyanúságba esett, 's el-fogatott. Az első törvényes ki-kérdezésre, minden tétovázás nélkül meg-vallotta leg-ottan, minémű járatbéli ember lett légyen ő, 's hosszasan elő beszéltette álnokságait, ki-nyilatkoztatván egyszerűsmind tizimborássait is, a' kiknek segítségével élt. Az általa el-lopatott portékákból meg-kerültek némellyek, nevezetesen Mélt. *Abel* Úrnak új gyönyörű egy pár pistolya. “

A' Lengyeleknek, és Oroszoknak közéleti nevezetes Hadi Történeteikről, míg valóságot irhatnánk, közlünk két külön-

lőnhözö Tudósításokat, mellyek ugyan azon egy napi nagy Történetet, olly ellenkező-képpen adnak elő, hogy éppen ezért, valamellyiknek költeménynek kell lenni: pedig mind a' kettő Lengyel Országból került és környülállásosan adja elő a' dolgot. Egyik azt mondja, hogy tizenhárom ezer Lengyel meg támadott szorúltságában, 21 ezer Oroszokat, 's minekutánna reggeli öt órától fogva, estvéli 7 óráig tartott volna a' verekedés: sok prédával, 's egy lovas seregi zászlóval együtt, négy ezer Oroszok maradtak a' tsata piatzon. Még ezután két egész mértföldig kergették a' Lengyelek az Oroszokat, és a' futás közben is sokan hüllottak el ezek közzül. A' Lengyelek részéről ellenben, nyóltz száz Emberből, és 3 száz lóból áll a' veszteség. — A' másik Tudósítás azt állítja, hogy Jun. 18-dikán reggel, húsz ezerből álló Lengyel sereg, ellene ment az Oroszoknak, 's hat óráig tüzelt a' két fél egymásra. Sokan estek el az Oroszok közzül; de még is többen a' Lengyelek részéről. Végre, közikbe vágta az Oroszok a' Lengyeleknek; de ezek tellyességgel nem mozdultak azért helyekről, 's egynehány óráig tartott a' költsönös mézszárlás. Ugyan tsak az Oroszok lettek diadalmasok, Hat ezer Lengyel maradt a' hartz mezején. Kevésben múlt el, hogy el nem fogatott H. *Ponyatovszky*, a' Lengyel Fő Kormányozó. Nagy prédát kaptak az Oroszok; mert a' táboron, és sok mindenféle hadi készületeken kívül, a' hadi kints tárt is el nyerték a' Lengyelektől. — Ha ezen utolsó Tudó-

dósitás talál igaz lenni: bezzeg meg esett hát úgy a' szegény Lengyeleknek: de hátán az első szerént történt is a' dolog: úgy is csak ugyan terhes a' *Lengyelek* állapotja; mert más idők voltak még akkor, midőn *XII. Károly Svéd Király* vont vala újjat *Első Péter* Tzárral. Csak akkor kezdett t. i. a' hadi tudomány-gyakorlás, és fenyték bé lépni az Oroszország közzé: még is első *Péter* leve utólyára a' nyertes. Most, a' tanúltság, és próbált vitézség, tulajdona már a' nagy számú *Orosz Seregnek*; szinte tsuda tévő erő kívántatik tehát ahoz, hogy hosszas verekedések után is a' kis *Lengyel Ország* legyen győzedelmes. Ugyan ezért javasolták nékie, a' mint értjük, a' *Bétsi*, és *Berlini* Udvarok, hogy jobb lessz, ha az *Orosz Császárné* kívánságához alkalmaztatja magát. — A' *Török Császár*, frigyesse ugyan *L. Ország*nak; de tudjuk, hogy ez, nem egy könnyen fog már mostanában fegyvert az *Oroszok* ellen.

A' Frantziák' dolgaikról.

XVI. Lajos — a' neki vadúltt *Frantzia Népnék*, névvel ugyan *Királyja*; de valósággal szánakozásra méltó *Mártyrja* — úgy állott *Jun. 20-dikán* az erőszakoskodó, és királyi vért szonjúhozó fegyveres sokaság között, mint egy fel-emelkedett kö-szál, a' hanykodó tenger' habjainak közepette. Egész hátorságot mutatott, mind magaviseletével, mind beszédével. Midőn a' *Nemzet-Gyűlésének* 24 *Küldöttjei* érkeztek volna bé hozzá, 's jelentették, mi végre küldettek legyen ők, hogy t. i. osszák a'

ve-

vészedelmet a' Királlyal. Ezen ki-nyilatkoztatáson, igen kezdett morogni a' gyűlévész Nép, vagy is inkább tigris - tsorda. Erre azonban semmit nem ügyelvén a' Király, ezt felelte erős lélekkel a' Nemzet - Gyűlési Deputátzióknak: *En, Frantziák között vagyok, mitől féllék tehát? Azt mondá továbbá: Egy jó lelkű Emberhez, a' kit semmivel se vádol lelke' esmérete, nem fér a' félelem.* — Egyszersmind meg-fogta egy mellette álló Nemzeti - Őrállónak a' kezét, 's így szóllott hozzája: „*Tegye a' mellýjemre a' kezét, 's meg fogja tapasztalni, hogy leg-kisfébbet se reszket az én szivem.*“

Hasonló nagy-lelkűséggel iratott az a' Proklamátzió is (Hírdetvény), mellyet Jun. 22-dikén tétetett a' Király közönségessé. Ennek magyar értelme, így következik: „Fájdalommal értették kétség kívül a' Frantziák, hogy egy sokaság, mellyet némely pártosok tsábítottak-el, fegyveres kézzel jött a' Király' udvarába; a' magával hozott ágyúkat egészen a' Testörzök' házába bé-hurtzolta; a' Király' lakó szobáinak ajtajait fejszéssel bé-vagdalta; 's Nemzeti nevezetet ruhásván nagy vakmerőséggel magára, erőszakosan akarta reá kényszeríteni a' Királyt, hogy erősítene-meg azon két Végzéseket, mellyeket, a' Konstitúzió' ereje szerént helybe nem hagyott (t. i. a' meg nem esküdtt Papok; és 20 ezer Nemzeti-Őrállókból álló Seregnek *Párisba* való rendeltetése eránt hozott Végzéseit a' N. Gyűlésének). — A' Király, tsupán a' maga lelke' esméretét, és a' Közjóhoz viseltető ízeretét tet-

tette ellenébe, a' pártosok' fenyegetődzé-
seiknek, 's tsúfolkodásaiknak. Nem tudja
a' Király, mire határozhatták még azok
magokat; azt mindazáltal szükségesnek
látja ki-nyilatkoztatni, a' Frantzia Nemzet
előtt, hogy bár akár mennyire mennyen is
az erőszakoskodás: még se fogja soha is
reá birni a' Királyt, hogy olyan dologba
meg-eggyezzen, a' mellyet ellenkezni lát
a' köz haszonnal. Képz ő ki-tenni vesze-
demre a' maga tsendességét, és bátorságát;
könnyen fel-áldozza ő még azon jussait is,
mellyek közök minden Emberekkel, 's a'
mellyeknek birásában szintűgy tartozna őtet
a' Törvény meg-tartani, valamint más
Polgárokat; de mint a' Frantzia Nemzet'
örökös Repräsentánsának, vagynak néki
olly szent jussai, mellyeket tartozik gyako-
rolni; és fel-áldozhatja ugyan ő a' maga
tsendességét: de nem a' kötelességeit. Ha
még egy bűnnel többet akarnak vétkezni
azok, kik a' *Monárkhiát* (Királyi Igazgatás'
formáját) fel-forgatni szándékoznak: ám
tselekedhetik azt. Ezen kétséges környül-
állásokban, a' mellyekben most vagyon az
Igazgatás' formája, nem szűn meg a' Király,
a' maga utolsó szempillantásáig, példát adni
minden törvényes Tisztviselőknek a' bátor-
ságban, és az állhatatosságban; minthogy
tsupán ezek menthetik még meg az utolsó
veszedelemtől *Frantzia Országot*. Mellyhez
képest, parantsolja a' Király minden főbb
és alsóbb Kormányfőeknek, hogy vigyáz-
zanak az Ország' Lakosainak mind személy-
lyes,

lyes, mind vagyonjaikra nézve való bátor-
ságokra. “

K. *Hát leve é osztán ennek a' szívreható Promulgátzióknak valamelly jó fogamatja, azokra az el-fajúltt Frantziákra nézve, kik egész Európa' botránkozására, olly rettenetessé meg-sértették a' Fejedelmi szent hatalmat, a' magok koronás Királyoknak szerentséllen személyében? De-hogy vólt az Istenéért — de még szörnyebb dühösködésre vettek azok ebből alkalmatosságot, nem különben mint a' pók, mérget szív még a' leg szebb virágból is. Nem olvashattuk belső nagy megháborodás nélkül, azt a' gyilkos Irást, melly a' St Antoine (Szent Antal) nevezetű külső Városban raggattatott 's szegeztetett-fel a' falakra, kapukra, és ajtókra, éppen azonn a' napon, mellyen közönségessé tétetett a' Kir. Promulgátzió. A' belső dolgokra ügyelő Minister, közönségessen fel-olvasta az említett botránkoztató Irást, Jun. 23-dikán a' Nemzet-Gyűlésében; 's mi is közöllyük azért, mivel iszonyítva taníthat ez minden Nemzeteket, mennyire kellyen nékiek őrizkedni az ollyatén erőszakos Revoluzzióktól, minémű a' Frantzia Országi. Imhol t. i. annak a' foglalatja: „Haza' Attyai! (ezek a' Nemzet-Gyűlése' Tagjai) Mi, másodszor is fel-kelünk. — Mi, egy hite-szegett, és Haza-árulás által magát vétkessé tett Király ellen panaszlunk. Mi kívánjuk, hogy ennek feje, az Igazság' pallosa alatt essen-el; és ha meg nem halgattatunk: még ti közöttetek is meg fogjuk büntetni a' Haza-árulókat.“ —*

Hogy

Hogy a' pártos tsábítók által neki szelesített Nép-sepredéke, ilyen szókat botsáthat-ki a' száján: csak még sem lehet azon annyira tsudálkozni; de hogy a' N. Gyűlése' Tagjai között is találkozik, a' ki szinte hasonló hangon szól közönségessen a' Gyűlésben: már ennek az esztelen tselekedetnek voltaképpen való ki-fejezésére, szintén a' *sültt bolondság*, és *dühösség* nevezetek sem elegendők. — Hogy el-végezte a' Minister, a' Nép' fenyegető irásának olvasását; így szólott a' N. Gyűléséhez: „*Uraim! Frantzia Ország' sorsa, Uraságtok' kezében vagon; egyedül azon rendelésektől függ az, mellyet még ma estve tejjéndenek Uraságtok.*“ Ezen szókra, *Bazire* nevezetű Tagja a' Gyűlésnek azt mondja nagy tüzessen: „*Egyedül a' Király' Proklamátziója tsinállya a' zenebonákat. En fel-adom azt törvényessen.*“ — Kárhóztató kiáltás váltotta-fel ugyan ezen oktalan, és gonosz beszédet; de csak ugyan hogy több *Bazirok* is vagnak a' Nemzet-Gyűlésében: az is bizonyos. — Igaz az is átallyában, hogy az első Nemzeti-Gyűlés' Tagjai, mint meg annyi Istenek voltak, a' mostani Gyűlés' Tagjaihoz képest; a' mint ezt, személlyes tapasztalása után, okossan elő-adta ama' nevezetes Német Iró *Archenholtz*, ki most *Párisban* írja a' maga *Minerváját* (hónaponként ki-adni szokott folyó munkáját). — Előre is lehet már fájdalmasan képzelni, mitsoda zürzavar lesz: ha a' mostani *Frantzia* Gyűlés, új Konstitutiót tsináló Gyűléssé teszi magát, mellynek nagyon fú már a' szele.

Elegyes

Elegyes Tudósítások.

A' Magyar és Tseh Király' Seregei, 's a' Frantziák között, nagy verekedés vólt Jun. 24-dikén, *Courtray* (*Kortryck*) Városánál. Reggeli 4 órától fogva, 9 óráig tartott a' tsata. Igen sokat vesztettek a' Frantziák. *Duchatel* nevü derék Kormányozójoknak is el-hordta a' lábát egygy ágyúgolyóbis, 's mivel el nem lehetett állítani a' vérit: meg-hólt.

A' Frantziáknak, *Auszriai Flandriá*ba való bé-ütéseket, nem akarja bé-húnytt Izemmel nézni (a' mint írják) a' *N. Britániai Udvar* is, úgymint a' melly, szint'-úgy kötelezte magát, *Auszriai Belgyiornak* az *Auszriai Háznál* való meg-tartására; valamint *Prusszia*, és *Hollandia*. — E' végre állttat e' fel mostan, 3 hónapra való elésséggel egy hajós Sereget: nem bizonyos.

Ama' nevezetes *Indiai Fejedelmen Tippó-Saibon*, megént győzedelmeskedtet most egy tudósítás az *Anglusokat*. Úgy írják *Hágából*, hogy a' diadalmas *Anglus Generális Lord Cornwallistól* egyenesen érkezett az említett tudósítás a' *Konstántzinpolyi Anglus Követhéz*. Ez, mindjárt közlőtte azt, Kurir által a' *Hollandiai Anglus Követtel*, *Lord Auklanddal*; ez ismét a' *Londoni Udvarral*. A' tudósításnak, ide megy-ki a' foglalatja: hogy *Gen. Cornwallis* meg-ütközött *Febr. 7-dikén Tippó-Saibbal*, igen nagy pusztítást tett az *Indus Seregben*,
el.

el-nyerte annak egész táborát is, és minden ágyúit. *Tippo-Saib*, a' hegyek közzé szaladt; Lord *Cornvallis* pedig *Seringapatnám* felé vette útját, melly fő Városa a' meg-verte Ellenségnek. — Várjuk el, ha vallyon ezen tudósítás is nem tsak olyan Emberektől származott é, a' kiknek meg-gyűlt vólt a' papiros-pénzek, 's azokon akartak jó mód-dal ki-adni, az Indiai győzedelemnek ki-hirlelése által.

Tudományi Tudósítás.

Kassán, következő tzimü munka került-ki a' múltt hónapban a' prés alól: *Origo et progressus ruinae Regnorum*. A' Szerző: Tisztel. *Szuhányi Xav. Ferentz* Úr, ki is reményli, hogy a' mai időkhöz alkalmaztatott ezen Irásával is fog olly kedvet találni a' bölt Világ előtt, a' millyet talált már előbbeni három munkáival. Találtatik a' meg-nevezett könyv: *Kassán, Budán, Pesten, Egerben, és Debretzenben Stroh-mayer Antal* Úr könyves böltjában. Az árra 22 krajtzár.

* *

* *

* *

Küldjük, Fels. *Első Ferentz Királyunk'* Képét, mellyet úgy készítettünk, hogy a' *Magyar Hírmondó'* Első Szakaszának eleibe köttetődjön.

